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Ata da 54ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

             em 02 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcell Moraes, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

comemoração ao Dia Mundial dos Animais. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores: Ana 

Andrade,  ativista e Advogada em Direito Animal; Fábio Valécio, Presidente da ONG Geamo; Patruska 

Barreiro, Presidente do Instituto Patruska; Márcia Albuquerque, ativista e Veterinária; Marcelle 

Moraes, protetora dos animais; Heloísa Hentschel protetora de animais; Emanuel Dantas, Presidente 

da Associação Protetora dos Animais de Euclides da Cunha; Janaína Rios, representando a 

Associação Célula Mãe; Eugênio Spengler, Secretário Estadual do Meio Ambiente.  Após a execução 

do Hino Nacional pela Banda da Guarda Municipal de Salvador, a Sra. Ana Andrade considerou uma 

vitória a realização desta Sessão na Assembleia Legislativa. Ressaltou que todos os seres vivos 

dotados de coração, pulmão, que sentem dor, que amam merecem respeito. Parabenizou o Deputado 

Marcell Moraes pelo trabalho em prol dos animais. A Sra. Heloísa Hentschel tratou da importância de 

se ajudar os protetores de animais e agradeceu o apoio do Deputado Marcell Moraes. O Sr. Emanuel 

Dantas considerou interessante participar do evento para pensar a causa animal e ressaltou que se 

sente recompensado com o trabalho da Associação Protetora dos Animais, em Euclides da Cunha. A 

Sra. Patruska Barreiro agradeceu a oportunidade de participar da Sessão. Defendeu a elaboração de 

lei estadual que regulamente o comércio de animais e a situação dos protetores, inclusive a castração 

de animais, afirmando que o Castramóvel não atinge os animais de rua. A Sra. Marcelle Moraes 

parabenizou o trabalho do Deputado Marcell Moraes, considerando-o uma referência. O Sr. Fábio 

Valécio fez um relato da trajetória no movimento estudantil e também no engajamento da luta animal. 

Defendeu a união dos protetores dos animais. A Sra. Janaína Rios defendeu a reforma conceitual do 

Zoológico de Salvador, pontuando a importância de um local de referência em bem-estar, preservação 

de espécie e educação ambiental. Manifestou admiração pelo trabalho do Deputado Marcell Moraes, 

parabenizando-o pela realização do evento. Considerou importante uma política pública de controle 

de zoonose e ressaltou a utilidade da proteção animal no combate à violência e no resgate dos valores 

humanos. Sugeriu à Casa desarquivar o projeto de lei que trata das questões de proteção, bem-estar 

e saúde animal. Por fim, solicitou apoio do Deputado Marcell Moraes para a criação de um fundo com 

a arrecadação de ICMS da venda de ração. O Sr. Eugênio Spengler manifestou admiração e 

reconhecimento pelo trabalho voluntário, a exemplo das Ongs de proteção dos animais. Explicou que 

o desafio e o compromisso do Governo do Estado é desenvolver políticas públicas que garantam a 
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sobrevivência das espécies através da formação de conectividade entre florestas e o inventário de 

espécies ameaçadas de extinção com o devido resgate da fauna baiana. Informou que está sendo 

estudada a possibilidade de instalar um Centro de Triagem de Animais Silvestres (Cetas) em Ilhéus, 

bem como a produção de um manual de soltura de animais. Ressaltou que o Zoológico de Salvador 

carece de reestruturação. Por fim, agradeceu a oportunidade de participar da reflexão sobre a vida 

dos animais. O Deputado Marcell Moraes relatou projetos em defesa dos animais propostos por ele 

quando Vereador de Salvador. Afirmou que defender animais é questão de saúde pública e cobrou a 

revisão do modelo do Zoológico de Salvador, bem como defendeu a extinção da vaquejada. Discorreu 

acerca da criação de uma clínica veterinária popular em Salvador. Destacou a importância da união 

dos protetores para fortalecer a causa dos animais e considerou justo que haja protetor de “bicho” em 

todos os parlamentos. Encerrou afirmando que faz do mandato uma missão e não uma profissão. Em 

seguida, foi apresentado um vídeo sobre o trabalho do Deputado Marcell Moraes para a proteção dos 

animais. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.   
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